

长江中下游地区旱情持续

我国长江中下游地区目前遭遇严峻旱情。未来几日,湖北、湖南等旱区依然无明显降水。国家防办有关负责人指出,旱区各地要坚持抗旱防汛两手抓,在做好当前抗旱工作的同时,预防旱涝急转。

气象干旱将持续 须防“旱涝急转”

最新统计显示,湖北、湖南、江西、安徽、江苏5省耕地受旱面积为4535万亩,占全国受旱面积的43.4%。5省有329万人、95万头大牲畜因旱饮水困难,分别占全国的50.6%和24%。

29日下午,国家减灾委、民政部针对江西省严重旱灾,紧急启动国家四级救灾应急响应,派出工作组赶赴灾区,查看灾情,协助开展救灾工作。此前,国家减灾委、民政部针对湖北、湖南两省严重旱情,启动国家四级救灾应急响应,并派出两个工作组,指导灾区做好救灾工作。



达抗旱补助资金达19.6亿元。截至5月29日,旱区5省共投入抗旱劳力649万人,启动机电井30多万眼、机动抗旱设备138万台套。

根据最新天气预报,30日,旱区仍无降雨;5月31日至6月1日,旱区将有阵雨或雷阵雨,但降雨分布不均、雨量不大,气象干旱仍将持续。

今年以来,中央财政先后下

但降雨分布不均、雨量不大,气象干旱仍将持续。

据专家分析,今年汛期及夏季,长江流域降雨总量基本正常,但时空分布不均,可能出现旱涝并重的形势,夏季长江上游地区降雨正常偏多,局地可能有洪涝发生。

国家防办有关负责人指出,要提高警惕预防旱涝急转。旱区各地要坚持抗旱防汛两手抓,在做好当前抗旱工作的同时,预防旱涝急转,利用现在低水位的有利时机抓紧进行堤防、水库隐患的排查与除险,全力保障度汛安全。

专家称抗旱不应 对三峡期望过高

水利部防洪抗旱减灾研究中心常务副主任、中国水利水电科学研究院副总工程师程晓陶日前在接受媒体采访时表示,不认同“三峡水库调节库容即将耗

尽,或将无水可补”的观点。

他指出,三峡水库目前按日均出库10000多立方米每秒的下泄流量为下游补水,下泄流量远超过入库流量,一旦调节库容消耗完毕后,不可能再像目前这样超大量泄水,但这不等于不泄水,而是上游来多少水就给下游放多少水。“并不是断流,只是下泄流量小了。”

“长江中下游抗旱不应将对三峡水库抱过高期望,中下游旱情主要得靠当地汛期降雨来缓解。”程晓陶也指出,正常年份,长江流量在这个季节只有几千立方米每秒,目前依靠三峡水库泄水,长江上游进入中下游的流量已大于常年同期。而长江中下游地区通常4、5月就进入雨季,降雨的增加正好可满足早稻、中稻插秧的用水需求,有时5月甚至还会发生洪水,即长江流域的“下大洪水”。(钟辛)

河北启动 “走进希望小学” 志愿行动

“六一”儿童节即将到来,共青团河北省委等启动了“河北省希望工程志愿行动——2011走进希望小学”活动,呼吁爱心人士为希望小学学生素质教育提供爱心捐助和志愿服务。

据了解,从1989年实施希望工程以来,河北省共资助大中小学19万多人,在全省援建希望小学785所,为改善贫困地区基础教育条件、帮助家庭困难的青少年顺利完成学业做出了积极贡献。

共青团河北省委副书记李军介绍说,随着义务教育的基本实现,农村青少年对教育的需求开始从原来的“能上学”向“上好学”转化,但由于我国城乡之间、地区之间的经济发展不平衡,农村地区教育条件依然相对落后,严重制约了当地青少年健康成长。针对农村青少年的新需求,希望工程自去年开始由以资助为主向资助、服务并重转型。此次启动的“走进希望小学”志愿行动便是资助贫困学生、援建希望小学之后推出的新的公益项目。

为方便社会各界参与公益行动,河北省青基会根据希望小学的需求,设计了为希望小学捐赠图书、音乐教室、体育园地、电脑教室、电影院线,对希望小学教师开展培训,志愿支教等公益菜单,供社会各界爱心人士根据自己的情况选择和参考。(刘志宏)

上海 99.4%公立医疗机构达到无烟医院标准

上海99.4%医院已达到无烟医疗卫生机构标准。在2010年卫生部创建全国无烟医疗卫生系统首次暗访中,上海综合评分和医疗机构评分为全国第一,禁烟考核项目也位居全国前列。这是从日前举行的“上海市医疗卫生系统全面禁烟工作交流会”传出的信息。

截至2011年2月底,上海市和区县卫生局行政机构100%达到无烟医疗卫生机构标准。在全市公立医疗机构中,99.4%已达无烟医院标准,其中,全市263家二三级医疗卫生机构中,260家单位达到无烟医疗卫生机构标准;全市238家社区卫生服务机构均已达到无烟

标准。

上海市卫生局透露,在检查中还发现,个别医院仍存在楼梯处发现烟蒂和吸烟现象,门卫室有烟味,吸烟区设置不够规范,有人躲在厕所吸烟等问题。为此,医疗机构禁烟工作一刻不能松懈。

(欣华)

贵阳 “5·29”煤矿透水事故发现生命迹象

5月29日贵阳市发生一起12人被困煤矿透水事故,救援人员已发现生命迹象,仍在全力施救。

据在现场指挥救援的贵州省副省长孙国强介绍,目前,有两台水泵正在加速抽水,透水巷道水位正在下降。据初步估计,巷道积水5000方左右。现在,最为关键的是抽水,等

水位下降到一定程度时,救援人员即可进入巷道救人。

记者在现场采访还了解到,在救援过程中,救援人员已发现井下有生命迹象,但尚不清楚有几人存活。加速抽水的同时,钻机也已开始打钻,力争在最短时间内打通通道,向被困人员输送氧气、饮用水和食物。

事故调查组分析现场情况认为,这是一起典型的责任事故,待事故调查结束后,将对相关责任人进行严肃处理。

这起透水事故发生在贵阳市金阳新区朱昌镇富宏煤矿,事故发生时间为29日9时10分,当时有58人在井下作业,12人被困。

(王新明)

北京出台医保惠民新政 参保新生儿出生即可享医保

29日,北京市发布医保惠民新政《关于城镇居民基本医疗保险有关问题的通知》,明确从今年1月1日起,本市参保新生儿自出生之日起即可享受医保,当年符合参保条件的城镇居民,当月参保当月可享医保。

新政明确规定,符合当年参保条件的新生儿,自出生之日起90日内取得北京市非农业户籍并按规定标准一次性缴纳当年的城镇居民基本医疗保险费的,自出生之日起享受城镇居民基本医疗保险待遇,享受待遇时间至当年的12月31日,连续参保缴费可以连续享受医保待遇。新生儿在办理参保手续时应出具《出生证明》。

考虑到新生儿自出生到办理参保手续需要一个过程,并

且新生儿出生后患重症医疗费用大,相关费用没有纳入医保报销范围,家长负担较重的实际,此次出台的政策,填补了新生儿出生到参保缴费的空当期,实现了儿童医保待遇享受的无缝对接。

根据原居民医保政策规定,居民参保缴费的次月起可以享受医保待遇,此前发生的费用不能报销。此次新政策将城镇居民参保当月医疗费用纳入报销范围,自参保缴费的当月起享受城镇居民基本医疗保险待遇。

据介绍,此次新政自2011年1月1日起开始执行,2011年符合当年参保条件的人员,参保当月或者新生儿从出生日到参保缴费期间的医疗费用都可以追溯报销。(王明浩)

三峡坝区 首家公立民俗博物馆开馆

以展示三峡坝区民情风俗沿革发展的湖北省兴山县民俗博物馆日前正式开馆并免费向公众开放。据介绍,兴山县民俗博物馆也是三峡坝区目前唯一的公立民俗博物馆。

据兴山县文物局工作人员介绍,博物馆占地2937平方米,依托三峡坝区最后一个迁建的重点文物保护单位“古夫民居”为展示平台。馆内两栋民俗建筑原址位于三峡坝区淹没线下的昭君镇,为原物搬迁复建。

博物馆汇集了千余件展品,主要有体现三峡坝区历史文化的家具、生产工具、木雕石刻和手工艺精品。其中展品“千工床”因制作时间长、工艺复杂而最具特色。据介绍,制作一张“千工床”需要多位工匠,从女儿出生时开始制作,直到出嫁前才能完成。

据了解,三峡文物保护工程是新中国成立以来规模最大、影响最广、涉及考古单位最多的文物保护单位工程。随着三峡水利枢纽工程基本建成,三峡文物保护单位已由抢救性发掘转向保护利用的“后三峡”文物保护时期。

(刘紫凌 冯国栋)

FAZHI

法制

公安部等部委整改电动自行车

近日,公安部、工业和信息化部、国家工商行政管理总局、国家质量监督检验检疫总局等四部委联合下文,要求整改当下电动自行车产业,限期淘汰在用“超标”车,大量车企及行业协会表示压力巨大。

截至去年,国内电动自行车保有量超1.2亿量,成为除自行车之外的最大民生交通工具。按整改要求,时速达30km/h以上的电动自行车将被划为电动摩托车范围,意味着将大幅度提高产业准入门槛。

反腐风暴全面席卷电信商 中国移动已有7名高管落马

下一个是谁?面对这种拷问的不只是中国移动。几天前业内流传的消息称,电信行业的反腐范围全面扩大,中国移动、中国联通和中国电信中层以上干部均被列入调查范围。尽管没有官方证实,不过,中国移动数名高管落马已经让舆论沸沸扬扬,外界不禁疑问:电信业怎么了?

新一轮整肃风暴展开 有消息称,中纪委向三家运营商已派出了调查人员。该消息援引知情者的话说,调查初步预计将持续到6月初,其间,三大运营商中层以上干部均被要求上交护照。

对此运营商们保持了缄默。本月初就有消息传出,称有关部门将对电信行业展开新一轮整肃,当时的说法是审计署等部门将进驻三大运营商,并对相关敏感领域展开进一步的严密排查。

事实上,从去年曝光李向东案开始,中国移动的反腐风暴便轰轰烈烈地展开了。据称,审计部门在2010年对三大运营商进行重点审计,每次重点抽查三大运营商的两三个省,用1年时间梳理完成。2011年和2012年则进行普遍审计和补充审计。通过持续三年的严密排查,在电信行业内进行大规模的反腐清理。

移动已揪出7名高管 从2009年至今,中国移动已经有7名高管落马。

第一个落马的是原中国移动党组书记、副总裁张春江。审计署对2008年电信重组,原中国网通并入中国联通的财务状况重新核查(张春江时任原中国网通董事长)时,发现张春江后被“双开”。去年年初,中国移动人力资源部总经理施方中涉嫌收受西子子公司贿赂,被有关部门带走协助调查,据说他收取了500万美元“咨询费”。去年4月,又惊曝湖北移动原副总经理林东华涉嫌巨额贪污。

李湘铭涉黑团伙伏案开庭

湖南湘潭市雨湖区人民法院28日开庭审理原湖南省人大代表李湘铭涉黑团伙案。该团伙被控4年间共实施犯罪25起,致伤数十人。

李湘铭系原湖南省十一届人大代表,湖南众一房地产有限公司法定代表人。2010年5月29日,湖南省第十一届人大常委会第15次会议通过并做出决定,许可湖南省公安厅对李湘铭刑事拘留。同日,李湘铭因涉嫌故意伤害罪被湘潭市公安局刑事拘留。2011年5月11日,李湘铭涉黑团伙案由湘潭市雨湖区人民检察院审查终结并公诉到雨湖区人民法院。

据雨湖区法院介绍,此次庭审中,公诉机关指控,以李湘铭为首的犯罪团伙,4年间共实施犯罪25起,致伤数十人。其中,李湘铭等27人及李湘铭担任法定代表人的“湖南众一房地产有限公司”作为单位犯罪主体分别涉嫌组织、领导、参加黑社会性质组织罪,故意伤害罪,强奸罪,寻衅滋事罪,聚众斗殴罪,非法运输枪支罪,非法持有枪支罪,贩卖毒品罪,容留他人吸毒罪,非法拘禁罪,敲诈勒索罪,买卖、非法提供、使用武装部队专用标志罪,虚报注册资本罪,抽逃出资罪,骗取贷款罪等15项罪名。(陈文广)

辽宁: 中介组织管理新规填补立法空白

中介组织泄露个人隐私等,面临最高5万元的罚款;失信中介将被“通报”,并限制其再从事中介业务……辽宁省第十二届人民代表大会常务委员会第二十三次会议27日表决通过了《辽宁省市场中介组织管理条例》。据悉,这部条例是国内首部关于中介组织管理的法规,填补了立法空白。

《辽宁省市场中介组织管理条例》规定,中介组织及其从业人员不得有下列行为:对服务作虚假宣传,强行或者变相强行提供服务;提供或者代替他人提供虚假信息、信息,出具虚假报告、证明文件或者其他文件;伪造、变造交易文件和凭证,对委托人采取隐瞒、欺诈、胁迫、串通等非法手段,损害委托人或者其他利益;泄露委托人商业秘密或者个人隐私;索取、收受合同约定以外的酬金或者其他财物,利用收取的保证金、定金、预付款、样品或者其他财物之便,谋取不正当利益等。

据介绍,《辽宁省市场中介组织管理条例》将于今年8月1日开始施行。(范春生)

母亲“训死”4岁尿床女儿

4岁小女孩小蕾(化名)在家突然昏迷后死亡,身上伤痕累累。

警方介入后查实,造成小蕾重伤并死亡的嫌疑人为她的亲生母亲。目前,小蕾母亲林某因涉嫌故意伤害罪被刑拘。

母亲“训死”4岁尿床女儿

急救人员赶到时,小蕾已经停止呼吸,但孩子身上有其他伤痕,于是,警方对林某产生了怀疑。

“六一是女儿生日” 最后,经过民警和林某近9个小时的长谈,林某称,5月20日上午9点多,她发现孩子尿床,因此生气打了孩子。孩子被推倒后,后脑撞到了窗台下边的墙上。发现孩子受伤后,她问孩子疼不疼。小蕾回答说“你打的时候疼,不疼的时候不疼。”看到孩子“脸色

母亲“训死”4岁尿床女儿

也没变,还是正常的样子”,她没在意孩子的伤,当天晚上又出去玩麻将。她回到家时,发现孩子已昏迷。

“今年6月1日儿童节,就是小蕾5岁的生日。”在派出所里,林某抹着眼泪称。据了解,事发后,在外地出差的林某丈夫得知女儿消息后,已经赶回北京。目前,林某因涉嫌故意伤害罪被大兴警方刑事拘留。(刘洋)